



12月21日,旅客抵达以色列特拉维夫附近的本·古里安国际机场。

近日,以色列新冠疫情明显反弹,12月21日报告的奥密克戎毒株感染病例翻倍,单日新冠确诊病例数升至两个月以来的新高。为遏制疫情反弹、防控奥密克戎毒株扩散,以色列对外加强出入境防疫管控,对内多管齐下控制疫情。

# 以色列拟打第四针疫苗

**为遏制新冠病毒变异株奥密克戎传播,以色列政府下属的一个应对新冠疫情卫生专家小组21日建议,为60岁及以上人群和医护人员等群体接种第四针新冠疫苗。**

据《以色列时报》网站报道,这个专家小组建议,60岁及以上群体、医护人员以及其他有较高感染风险的群体在接种完第三针加强针至少4个月后,接种第四针疫苗。这一建议尚待以色列卫生部总干事纳赫曼·阿什的最终批准,结果将在数日内发布。一旦获得批准,以色列有望成为世界首个为部分人群接种第四针疫苗的国家,卫生部将发布第四针接种指南。

以色列哈伊姆·谢巴医疗中心正在对接第四针疫苗的可行性开展研究,相关试验涉及约200人。按照医疗中心说法,这是世界上首个这种试验。研究结果尚未发表。

贝内特在一份声明中称赞专家小组的建议是“非常棒的消息”,有助于应对肆虐全球的奥密克戎毒株。

他在21日的一次内阁会议上警告,以色列

的感染人数预计将急剧攀升,估计这“会很快发生”。他呼吁在第四针获得批准后,所有符合接种标准的民众接种,“对大家的健康和生存负责”。

以色列卫生部21日发布的数据显示,当日新增奥密克戎确诊病例170例,使该国迄今这一毒株确诊病例数升至341例。此外,807例新冠确诊病例被“高度怀疑”感染的是奥密克戎毒株,尚待确认。

以色列去年12月启动新冠疫苗接种工作,今年7月开始为患有癌症或做过器官移植手术等免疫系统受损的成年人接种第三针。7月末,以色列宣布为60岁以上人群接种第三针,8月24日又把接种范围扩展到30岁以上人群。《以色列时报》的数据显示,以色列930万人口中迄今已有超过400万人接种了第三针疫苗。

以色列总理纳夫塔利·贝内特对这一建议表示欢迎,并下令有关官员为相关接种做准备。

# 世卫警告欧洲疫情严峻 多国严阵以待

世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克吕热21日警告,随着变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延,欧洲区域新冠病例将“大幅激增”。

为遏制病毒传播,葡萄牙当天宣布新防疫限制措施,西班牙、德国和英国等国也严阵以待。

世卫组织欧洲区域办事处覆盖53个国家,包括欧洲及一些邻近地区国家。

克吕热21日在奥地利首都维也纳举行的新闻发布会上说,上述53个国家中已有至少38个国家发现奥密克戎毒株,奥密克戎毒株在丹麦、葡萄牙和英国等国已经成为主流毒株。

“我们可以看到另一场风暴即将到来,”克吕热说,“几周内,奥密克戎毒株将在这一区域更多国家成为主流毒株,将本已承压的卫生系统进一步推向(崩溃)边缘。”

按克吕热说法,欧洲区域上周新增新冠确诊病例260万例,新增死亡病例2.7万例,这一数字比去年同一时期高出40%。

尽管眼下对奥密克戎毒株还有很多未知,但克吕热说,这一毒株似乎比先前出现的其他变异株更具传染性。在出现大量奥密克戎感染病例的国家,这种毒株正以“前所未有的传染率”扩散,感染病例每1.5至3天就会增加一倍。鉴于葡萄牙新冠确诊病例急剧增加,政府决

定提前实施原本12月31日生效的防疫限制措施。

葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔21日宣布,自25日起,在条件允许的情况下强制居家办公,关闭夜总会和酒吧。另外,民众进入电影院和剧院,参加体育赛事、婚礼和洗礼等必须出示新冠病毒检测阴性结果。规定至少持续至明年1月9日。

葡萄牙还将在平安夜、圣诞节以及新年前夜和新年当天采取额外防疫措施,包括要求民众进入餐馆和参加公共庆祝活动出示病毒检测阴性结果;在跨年夜,街上聚集人数不得超过10人,禁止在户外饮酒。

据美联社报道,葡萄牙近87%人口已经完成疫苗全程接种。不过,科斯塔说,由于奥密克戎毒株蔓延,疫情可能恶化,因此有必要出台上述措施。

西班牙迄今80%人口接种了新冠疫苗,但奥密克戎毒株迅速传播给西班牙医院增加压力。

西班牙21日报告新增新冠确诊病例49823例,刷新单日新增最高纪录。据美联社21日报道,西班牙过去14天每10万人中新增确诊超过600例。在新增新冠确诊病例中,奥密克戎毒株病例所占比例一周内自5%飙升至47%。西班牙《国家报》报道,在首都马德里,奥密克戎病例

目前在新增确诊病例中所占比例为80%。

西班牙东北部加泰罗尼亚自治区政府21日宣布计划实施防疫新规:关闭俱乐部、酒吧和舞厅;凌晨1时至6时施行夜间宵禁;限制餐馆、文化和休闲设施的上座率以及参加私人会议的人数。如加泰罗尼亚地区最高法院批准,新规将于24日开始生效,有效期初步定为15天。

另外,西班牙首相佩德罗·桑切斯定于22日下午召开视频会议,研究防疫措施。

为遏制疫情蔓延,德国总理奥拉夫·朔尔茨说,德国将推出新措施,在新年前夜之前把已接种疫苗者的私人聚会规模控制在10人以内。他还与16个联邦州的州长达成一致,足球比赛等大型活动将没有现场观众。

瑞典将敦促所有员工尽可能居家办公并更严格地执行保持社交距离规定。

英国首相鲍里斯·约翰逊说,英格兰地区不会在圣诞节前推出防疫新措施,但如果情况仍然非常困难,政府可能需要在之后采取行动。

英国伦敦市长萨迪克汗20日宣布,伦敦将取消大规模新年庆祝活动,以遏制奥密克戎毒株进一步扩散。

苏格兰地区制定了计划,将在圣诞节后的三周内进一步限制大型公共活动。

# 美国近千亿美元 抗疫救济金遭盗领

美国国土安全部下属的特工处21日披露,至少近1000亿美元用于帮助新冠疫情期间受影响企业和失业民众的救济金遭盗领。

特工处负责处理全国疫情相关诈骗案及资金追讨的协调员罗伊·多森说,经汇总特工处、劳工部和小企业管理数据得出上述金额。这一数额不包括已经由司法部起诉的诈骗案所涉金额。

多森说,遭盗领金额占救济金总额的3%左右,足以体现“救济金的庞大规模对犯罪分子构成巨大吸引力”。

遭盗领金额大多为失业补贴。劳工部先前报告,大约870亿美元失业补贴可能没有合理发放,其中相当大的一部分遭骗取。

特工处说,在调查失业保险和贷款诈骗案时,追回超过12亿美元被盗救济金。另外,通过与金融机构和各州政府合作,追回诈骗所得金额超过23亿美元。按照特工处的说法,目前仍有900多起疫情相关诈骗案在查,全国各州均出现这类案件,目前已逮捕100人。

司法部上周宣布,已对90多起诈骗案所涉150多名被告人提起诉讼,并追回超过7500万美元通过非法骗取“薪资保护计划”拨付援助金所获的现金,以及大量用诈骗所得资金购得的房产和奢侈品。

“薪资保护计划”是《冠状病毒援助、救济与经济安全法》主要援助项目之一,旨在为受疫情影响而难以运营的小企业提供低息和可免除贷款,以助其渡过难关。

按照特工处的说法,疫情暴发初期,执法部门专注于处理个人防护用品相关诈骗案。眼下,鉴于联邦政府按照《冠状病毒援助、救济与经济安全法》拨付的救济金吸引全球网络犯罪团伙和个人的注意,执法部门将优先受理相关诈骗案。

“我们能够阻止诈骗吗?我们会做到吗?不会。”多森说,“但我认为我们一定可以把那些必须起诉的犯罪分子绳之以法,并竭尽所能,尽可能多地追回遭盗领的抗疫救济金。”

# 拜登节前推防疫新策 远水恐难解民众近渴

美国拜登政府21日宣布抗疫新举措,将从明年1月起为民众提供5亿份新冠疫苗居家检测设备,并从本周在纽约市增设多处新冠病毒检测点。只是,对期盼几天后与家人安心欢度新年假期的民众来说,这些举措可能来得有点晚了。

据法新社报道,美国首都华盛顿21日新增确诊病例超过5000例,接受快速筛查似乎成了“不可能完成的任务”。居家检测设备更是紧缺,成为“稀有资源”。人们口口相传哪些店铺售卖居家检测设备,仿佛重演疫情暴发之初抢购纸巾。

现年75岁的埃伦·哈里森说:“我们在网上找哪有卖居家检测设备,但是全城都卖光了。”哈里森顶着3摄氏度的低温去药店买,但依然空手而归。

许多人在圣诞聚会和旅行前仓促寻找检测途径,发愁要不要改变节日计划。在华盛顿的中心城区,距离白宫不远处的一处免费检测点21日迎来久违的人潮,人们排成蜿蜒长队等待检测。

按照法新社的说法,即使人们能赶在24日平安夜前完成检测并由医院出具检测报告,也赶不及在24日那一天拿到寄送的报告。这让人们很苦恼。

本版稿件文图均据新华社